

# 邵阳日报

2020年2月17日 庚子年正月廿四 星期一 第11932期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



“数据宝”分析显示,在全国新冠肺炎确诊病例过百的45个城市中

## 我市治愈出院率排名第一

邵阳日报讯 (记者 马娟 通讯员 罗剑娇) 2月16日,我市5例新冠肺炎确诊病例患者从市中心医院治愈出院。截至当日16时,我市累计确诊病例101例,累计治愈出院64例,治愈出院率达63.4%。“数据宝”分析显示,在全国新冠肺炎确诊病例过百的45个城市中,我市治愈出院率排名第一。

我市是湖南省人口第一大市,也是劳务输出和民营经济大市,在武汉工作、经商、务工的人员中春节期间返乡者多,疫情防控形势严峻。自疫情发生以来,市委、市政府超前谋划、精准施策,启动重大突发公共卫生事件I级响应,整合全市医疗系统之力全面筛查疑似感染和高风险人群、全力收治救治确诊病例。

加快筛查尽早救治。全市共设置发热门诊点264个,对疑似感染病例、密切接触者、发热留观人员、发热门诊就诊患者、一线医务工作者、复工生产企业职工第一时间依次进行全覆盖检测筛查。我市在最短的时间内筛查出感染病例,实现早发现、早干预、早治疗,为高效治愈争取第一时机。

发挥优势集中救治。我市按照“一名患者、一名领导、一个方案、一支队伍”原则,将各县市现有确诊患

者转入全市综合实力最强的2家市级定点医院进行集中救治。集中全市51名感染科、呼吸科、重症医学科等科室顶尖专家,组建新冠肺炎救治专家组。危重症患者、重症患者、高龄患者、有基础性疾病患者、病情变化快的患者集中在医疗条件更好的市中心医院,将普通症状患者、无症状阳性患者集中在邵阳市附属医院附属第一医院,对每位患者实行精准化、个性化治疗。

市县联动有序医治。为掌握战“疫”主动权,我市将救治关口前移至县级医疗机构,确保所有原县级定点医院病床不占、队伍不散、物资不少、要求不降。集中全力筛查密切接触者、发热留观人员、发热门诊就诊患者。对高风险感染患者集中隔离医学观察,我市确保第一时间筛查、第一时间确诊、第一时间隔离、第一时间救治,以缩短中转时间,提升市县救治衔接效率。

中西医结合科学施治。我市充分发挥中医药优势,市县各中医医院全面参与发热患者、疑似患者救治,抽调7名中医专家进驻市级定点医院参与救治,因病施策、一人一方,集中西医药所长共治共防。截至2月16日,市县各中医医院共免费提供预防用药超过10万人次,为疑似、确诊病例提供救治用药138人次。

## 市委常委会召开扩大会议 进一步压实疫情防控责任 把各项防控措施抓得更严更实更细 龚文密主持并讲话

邵阳日报讯 (记者 谢文远) 2月16日上午,市委常委会召开扩大会议,听取市委常委会会议成员到各联点县市区检查指导疫情防控工作情况汇报,通报省政协主席李微微第三次来邵督查指导疫情防控工作的反馈意见,研究下一阶段疫情防控工作。市委书记龚文密主持并讲话。

会议指出,省政协主席李微微对邵阳的疫情防控十分关心,春节以来已经三次率队来邵,到各县市区、基层防控一线督查指导,并将发现的问题及时反馈。各级各部门要根据反馈意见找出薄弱环节,立行立改,坚定不移把中央和省市委决策部署落到实处,层层严明纪律,强化联防联控,压实防控责任,全力以赴做好各项工作,切实保障人民群众的生命健康安全。

会议指出,2月13日至15日,市委

常委会会议成员采取“四不两直”方式,率队到各联点县市区基层一线检查指导疫情防控工作,并就发现的问题及时向当地反馈,督促各地抓好落实,取得了一定成效。

会议强调,现在疫情防控到了最吃劲的关键阶段,各级各部门要坚决克服松懈、麻痹等消极情绪。最近几天全市新增确诊病例不多,但还存在第二代、第三代病例扩散的风险,基层防控还存在薄弱环节。要进一步压实各级党委政府的疫情防控责任,把各项防控措施抓得更严更实更细,严防流于形式。市委常委会会议成员要继续率队加强对各县市区的检查指导,推动各地抓好疫情防控工作。

会议强调,要压紧压实市新冠肺炎疫情防控工作指挥部及各专项工作组的责任。各专项工作组要各负其责,综合

组承担着统筹协调、上传下达、信息发布等重要职能,工作量大、任务繁重,要充分发挥参谋助手作用,进一步加强对领导、搞好统筹、强化执行力、提高工作质量和效率,坚决把指挥部工作部署落实到位;疫情防控组要保持良好的工作势头,确保基层防控措施到位;医疗救治组要抓紧抓实治疗、检测工作,集中精力救治重症患者,控制轻症患者的病情,确保患者早日康复出院,加快筛查检测速度,发热门诊病人每天务必做到检测“清零”,切实做好疫情分析;宣传组要做好统筹协调,组织媒体深入基层、沉到一线,挖掘更多先进典型,讲好邵阳战“疫”故事,引导全市上下坚定战胜疫情的信心、决心和勇气;督导问责组要加大典型案件的查处力度,做到精准有效问责,及时通报曝光,有关部门要抓好药店的管理,对不落实登记报告制度的要严肃处理。

## 疫情当前,万脉科技紧急召回员工 为抗击疫情生产更多呼吸机

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 唐洁 刘茜) 2月14日上午,位于邵阳经开区管委会旁的湖南万脉科技有限公司(以下简称“万脉科技”)车间里,呈现出一片忙碌景象——工人们正抓紧时间生产医用呼吸机。

在对新冠肺炎重症患者治疗中,通过使用呼吸机辅助治疗,可以延缓病情恶化,为救治患者争取到更多时间。疫情发生后,包括邵阳市在内的全国各地医用呼吸机告急,万脉科技很快接到大量订单。

“在呼吸机紧缺的当下,作为一家有责任担当的企业,我们就应该为国家生产呼吸机产品,并把它们

尽快送到抗击疫情第一线。”万脉科技总经理刘哲说。

1月31日,在完成对员工“两史”筛查、企业消毒、口罩保障后,万脉科技紧急召回员工复工生产。通过努力,万脉科技每天能生产呼吸机近100台。目前,该公司正想方设法联系购买原材料,保障供应,以提高呼吸机产能,为缓解呼吸机供应紧张局面作贡献。

据悉,1月29日,万脉科技向我市11家定点医院捐赠了26台呼吸机。1月31日,万脉科技把库存的100台呼吸机全部捐赠给了疫情最严重的武汉。

## “宝庆防护用品”正式转产隔离服

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 王韬) 2月16日,在宝庆防护用品有限责任公司(以下简称“宝庆防护用品”)厂房里,工人们正在紧张作业。与以往不同的是,他们现在生产的不是原产的劳保用品,而是生产疫情防控紧缺物资隔离服。该公司量产后,可日产1000套隔离服。

“宝庆防护用品”主要生产特种劳动防护用品、服装、鞋帽等产品,同时具备一类医疗器械的生产、销售经营资质。疫情防控期间,各医院隔离服告急,该公司决定利用企业自身优势,转产隔离服,为抗疫一线生产紧缺物资。这个计划在市市场监管局指导和帮助下,顺利实现。

## 关于在疫情防控期间 严禁一切聚集性活动的通告

从我市确诊病例发现,密切接触所致的聚集性病例,占总病例数较高。为了最大限度减少人员流动聚集,最大限度控制疫情传播,坚决防止因人员聚集带来的疫情扩散,切实保障广大人民群众的身体和生命安全,按照突发公共卫生事件一级响应的有关要求,现就具体事项通告如下:

一、全市党员干部、公职人员要充分发挥表率作用,坚决做到“四个一律”:

- 1.一律不得提供、接受请吃、吃请和参加聚餐活动。
- 2.一律不得参与打牌、娱乐等聚集性活动。(下转7版①)

## 切实把疫情防控措施抓实抓细抓落地

### 鞠晓阳采取“四不两直”方式到邵阳县暗访督查

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 蒋吉) 2月14日至15日,根据市委常委会的统一部署,市政协主席鞠晓阳采用“四不两直”的方式,带队分三组赴邵阳县塘渡口镇、九公桥镇和长阳铺镇暗访督查疫情防控工作。

鞠晓阳实地走访了塘渡口镇盛世华庭小区、沙坪农贸市场、银都超市、邵阳县中医院和2家药房、1家服装店、1家理发店。另两个暗访督查小组分别到九公桥镇和长阳铺镇,走访菜

市场、超市、银行网点、卫生院、药房、汽车站以及村组。通过直插基层明察暗访并与当地群众和工作人员交流,暗访督查组认真了解当地的疫情防控措施落实情况。

暗访督查结束后,暗访督查组及时向邵阳县委主要领导反馈了督查情况。总体来说,邵阳县委、县政府对防控工作高度重视、尽职尽责,坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神和省委、市委的部署要求。

基层防控和宣传工作比较到位,在农贸市场、村口等重点地段设置了体温检测点。针对督查中发现的一些问题,暗访督查组提出了整改落实要求。

鞠晓阳传达了省政协主席李微微来邵阳指导疫情防控工作的讲话精神,要求邵阳县委、县政府切实把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的重要讲话、重要指示批示精神和党中央决策部署上来,认真贯彻省委和市委的要求,坚决打赢这场疫情防控人民战争、总体战、阻击战。鞠晓阳强调,要对照反馈的问题逐条逐项抓好整改,切实把疫情防控的措施抓实、抓细、抓落地,坚定信心、砥砺前行,在大战中践行初心使命,在大考中交出合格答卷。

区党支部书记曾顺连说。

胡花红今年29岁的儿子邹振鹏,是隆回县公安局岩口派出所民警。2019年10月,邹振鹏作为隆回县公安局选派的民警赴省外协助执行任务。从1月25日开始,至2月15日,邹振鹏已与同事全封闭式抗疫22天,期间受到公安部表扬。

作为隆回县三阁司镇五里中学一名物理老师,邹振鹏的新婚妻子丁静也战斗在抗击疫情的特殊岗位。她发挥自己的线上操作的特长,组织学生开展线上学习。在她的带领下,该校年轻教师纷纷开设网络课堂,许多宅在家的学生得以网上开学。此时,丁静距分娩不足一月。(下转7版②)

身处抗疫一线的胡花红对成为援鄂医疗队后备队员的“女儿”这样说:

## “只要国家需要,你就去!”

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 曾凡庚 罗佳成) “去吧,只要国家需要,你就去!”2月15日,接到“女儿”阳胜兰成为湘雅三医院援鄂医疗队后备队员的消息,隆回县桃花坪街道梨子园社区第六网格长胡花红毫不犹豫地说了。

网格长虽然带个“长”字,却不是国家工作人员,也没有固定工资待遇,

在某种程度上来说就相当于志愿者。在疫情防控阻击战中,胡花红充分利用自己熟悉辖区情况的的优势,积极参与涉疫人员摸排和抗疫知识政策宣传。因为她经常手持喇叭走街串巷搞宣传,而且名字中有个“花”字,大家都亲切地叫她“喇叭花”。

“胡花红的抗疫事迹,与她的儿女相比,那是‘小巫见大巫!’”梨子园社

## 关于印发新型冠状病毒肺炎流行期间 商场和超市卫生防护指南的通知

(详见5版)

## 邵阳疫情防控权威发布

►关注疫情防控,掌握最新信息,请扫描二维码关注云邵阳移动新闻客户端,了解最新权威信息发布。

